



Ayer

ño VIII. N.º 2.235. Jerez. Sábado 24 de Abril de 1943

Caracuel, 7.—Teléfono 2008.

SE DESBORDA EL FERVOR POPULAR EL JUEVES Y VIERNES SANTOS

Las visitas a los monumentos y los desfiles penitenciales, expresión magnífica de fe El mal tiempo deslució la madrugada del Viernes Santo

El fervor y el entusiasmo popular se ha desbordado en estos dos días últimos de la Semana Santa. Puede afirmarse, sin temor a exageración, que es el año que más gente se ha lanzado a la calle. Las "saetas", esa expresión magnífica con que el pueblo espontáneamente manifiesta con su sencillez la fe y devoción, ruda en algunos momentos, pero espléndida en su sentimiento fogoso y entusiasta, se prodigaron en estos días ante las venerandas imágenes del Señor en su Pasión y María en su Dolor.

Las visitas a los monumentos en la tarde del Jueves Santo, tanto a los templos más importantes, en los que en suntuosos sagrarios se guardaba el Dios del amor, como en los más apartados, congregaron a millares y millares de fieles que formaban una verdadera masa humana en su ir y venir por las calles principales. La mujer de Jerez supo ataviarse con sus mejores galas para visitar los monumentos y tocarse con la clásica prenda nacional: la mantilla española, con la gracia y donaire que ella sabe hacerlo.

Y llegó la noche, y junto al tiempo desapacible y amenazando lluvia, el desfile penitencial de las Cofradías. El Desconsuelo, de San Mateo, con sus soberbios "pasos"; la popular de la Yedra, con todo el fervor de las clases humildes, y el suntuoso Dolor, gala de nuestro Jueves Santo, con su riqueza y manifestación de penitencia y sus magníficas tallas. La lluvia, en chubascos cortos, pero repetidos, no deslució el desfile de estas procesiones, que fué presenciado por numerosísimo público sin amilanarse por el agua ni la inclemencia del tiempo. Sin embargo, hubo que acortar los recorridos y guarecer algún "paso" cuyo valor exige resguardarlo de las inclemencias del tiempo.

Y llegamos a la madrugada. El pueblo entero en la calle esperaba la "noche de Jesús". Pero el tiempo pertinaz en no cambiar obligó a las tres procesiones que hacen estación a no salir. Las gentes en masa acudían a las puertas de los templos para presenciar el momento cumbre de la fe y devoción popular, tenaces en su empeño de ver las sagradas imágenes y acompañar al Redentor en su ruta dolorosa. Allí quedaron hasta después de las tres de la madrugada, en que comenzaron a retirarse. Ya no veremos al Cristo de la Salud, ni al Nazareno, ni al Señor de la Via-Crucis, por la calle hasta el año que viene. Sus "pasos" magníficos, con estrenos importantes, como los suntuosos varales y toca y bordado del manto de la Virgen de la Encarnación, fueron visitados hasta el día de ayer por numerosísimos devotos y admiradores de estas obras de arte.

Así amaneció el Viernes Santo, entre chubascos y tiempo inseguro. Los fieles en los Divinos Oficios, primero; en las Siete Palabras, después, y en otros ejercicios piadosos del día... hasta que llegó la tarde; abrió el Cielo para que el pueblo en masa, que esperaba el momento cumbre de la devoción jerezana, se congregara en la explanada del Cristo de la Expiración que da vista a nuestra ubérrima campiña, que ayer fué testigo de esa fe popular a la salida del Santísimo Cristo de la Expiración y de María Santísima del Valle. ¿Cuántos miles de personas había allí congregados? Difícilísima resulta la cuenta. Las calles Martín Fernández, Empedrada y Sol, después de la salida del desfile penitencial, eran una verdadera oleada humana, para la que sobran todos los calificativos. Después por su carrera oficial, "medicóndola" con el amor de sus hijos, la bonita Virgen de la Soledad, en su trono, y el severo desfile oficial del Santo Entierro de Cristo,

entre el silencio profundo de la multitud, sólo alterado por el grito de la "saeta".

Y ya en la madrugada, por el típico barrio de San Miguel y la Cruz Vieja, va el Santísimo Cristo de la Expiración camino de su ermita con todos sus hijos, que no quieren dejar de verlo entrar.

...Notas finales. Dos. Una la gratitud jerezana a la aportación municipal para la gran brillantez de la Semana Santa, y otra, la fe y entusiasmo de las Cofradías, que han permitido una gran mejora en nuestra Semana Santa. Y hasta el año que viene, que ya ha comenzado a trabajarse por que la superemos.



El Santísimo Cristo de la Expiración, en su recorrido por las calles jerezanas. (Foto M. Iglesias).

El Jueves Santo en Jerez

LOS DIVINOS OFICIOS

Celebráronse en todos los templos de la ciudad los Divinos Oficios correspondientes a este grandioso día, siendo la concurrencia de fieles numerosísima, principalmente en las iglesias parroquiales y conventuales.

A los celebrados en la R. e. I. I. Colegiata asistió el Excmo. Ayuntamiento, bajo mazas, en muy lucida representación y cuyos componentes recibieron la Sagrada Eucaristía de manos del celebrante.

El sermón de Institución lo predicó el señor magistral, muy ilustre señor doctor don Bernardo Martí Raro.

Terminaron los Oficios con brillante procesión claustral, de la que formaban parte ambos Cabildos y numerosos fieles para trasladar a S. D.M. al Monumento.

VISITA DE SAGRARIOS

Llévose a cabo des de la terminación de los Oficios en las distintas iglesias hasta las primeras horas de la noche, siendo incesante el desfile de católicos por todas aquéllas para orar ante el Santísimo Sacramento y cumplir las estaciones de rigor.

Poco después de terminados los Divinos Oficios en la Colegiata salió a realizar la tradicional visita de Sagrarios el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde señor Ferrerán e integrado por la mayoría de los señores tenientes de alcalde y gestores, mas el comendador de la Merced en funciones de capellán de la ciudad, R. P. fray Manuel Fernández; secretario accidental y mayordomo.

Asimismo cumplieron este sagrado deber la Cofradía de los Dolores, en corporación, de la filial de San Lucas; Congregación de Luises, presidida por su director el R. P. Viú, y muchas otras entidades y corporaciones religiosas.

También fueron muy visitados los

templos donde radican Cofradías de penitencia.

Las mesas petitorias hallábanse, como siempre, a cargo de bellísimas señoritas, ataviadas con la clásica y airosa mantilla española, que la mujer jerezana sabe llevar con sin igual distinción.

Todos los monumentos hallábanse adornados con el más delicado gusto artístico, llamando la atención por su grandiosidad los instalados en la parroquial de San Miguel, la Colegiata y Santiago, entre otros.

Los desfiles procesionales

La Cofradía del Silencio. - El "paso" de Nuestra Señora del Desconsuelo queda en San Francisco

De la filial de San Mateo salió en la tarde de este día la Cofradía del Silencio de Nuestro Padre y Señor de las Penas y María Santísima del Desconsuelo, que hubo de suspender su salida el Martes Santo a causa de la inclemencia del tiempo.

Hizo su desfile esta Cofradía, hasta la calle José Antonio Primo de Rivera, con el lucimiento y esplendor que la caracteriza, pues no en balde goza esta Hermandad de un consolidado prestigio, ocupando destacadísimo lugar en el orden de nuestros suntuosos desfiles cofradieros.

Brillantísimos los adornos que lucían los "pasos" del Señor y el de la Santísima Virgen, ambos, de gran valor y mérito, habiendo sido arreglados por sus respectivas camareras, las señoras duquesa viuda de Montemar y doña María Luisa Bertrán de Lis, de Domecq y de la Riva (don José).

Figuraban en esta procesión la escuadra y bandas de tambores y cor-

Nuestra SEMANA SANTA



La Virgen del Desconsuelo en un momento del recorrido. (Foto Pereira).

Monseñor Tisso y el Fuhrer se entrevistan

Sostuvieron un cambio de impresiones extenso y cordial acerca de la guerra

Gran Cuartel General del Fuhrer.—Un comunicado oficial anuncia:

El Fuhrer ha recibido hoy al doctor Tisso, presidente del Estado eslovaco, que ha llegado en visita a este Cuartel General, acompañado por el Presidente del Consejo, doctor Tuka; los ministros del Interior y de Defensa Nacional, Sano Mach y general Catlos, respectivamente.

El Fuhrer ha celebrado con el doctor Tisso un cambio de impresiones extenso y cordial acerca de las cuestiones relativas a la lucha por la liberación de Europa que llevan a cabo los dos pueblos alemán y eslovaco, contra el bolchevismo y las plutocracias anglonorteamericanas.

En estas conversaciones en el Cuartel General, en que han tomado parte el ministro de Negocios Extranjeros

del Reich, von Ribbentrop, y el mariscal Keitel, así como el doctor Tuka, Sano Mach y el general Catlos, en representación de Eslovaquia, se ha puesto de manifiesto la camaradería y amistad que caracteriza las relaciones entre Alemania y el pueblo eslovaco, Eslovaquia, con las unidades valerosas de su Ejército, combate junto a las potencias del pacto tripartito y despliega todas sus fuerzas para la consecución de la victoria final.

También han acompañado al doctor Tisso en esta visita al Cuartel General del Fuhrer el ministro de Alemania en Presburgo, Ludin; el ministro de Eslovaquia en Berlín, Cernak, y el general alemán Schlieffer, delegado en el Ministerio eslovaco de la Defensa Nacional.—Efe.

¿Otro crimen soviético?

Se descubre en Odessa una gran fosa de cuatro mil cadáveres

Odessa.—Ha sido descubierta otra fosa común de más de cien metros

de largo por veinte de ancho que por lo que hasta ahora puede calcularse puede contener de cuatro a cinco mil cadáveres. Está situada a siete kilómetros de Odessa, en la carretera de Tatrakamuna.

La labor de excavaciones ha permitido encontrar algún cadáver que no estaba descompuesto y algunas prendas de vestir conteniendo objetos y documentos que pueden ayudar a la identificación.—Efe.

El mausoleo a los caídos del "Castillo Olite"

Cartagena.—La Comisión Militar de La Coruña que ha venido a la entrega del mausoleo que guardará los restos de los gloriosos Caídos del "Castillo Olite" y cuya bendición se celebrará mañana, estuvo en Escombreras para arrojar coronas de flores en el lugar en que está sumergido el barco.

Al regresar saludaron al comandante general del Arsenal y al decano del cuerpo consular.

Después los comisionados marcharon a Murcia para presenciar la procesión de las imágenes de Saldillo, invitados por el alcalde de aquella ciudad, hermano del superviviente del "Castillo Olite", comandante Virgili.—Cifra.

En su honor, la fervorosa Hermana (Pasa a la página quinta)

LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

El Sol se retiró avergonzado en la brillantísima jornada del Jueves Santo. El astro Rey fue desbancado por la Majestad de centenares y centenares de jerezanas, gentiles y bellas todas, que modelada su esbellez en la vaporosa y enlutada seda, y con la galanura y alegría de la española mantilla, que tan bien saben llevar, y en la que se dibujaba el encaje de la alta y airosa peineta, pusieron en el bullicio y extraordinaria animación de nuestras calles la nota bella y atractiva de su sin par andalucismo.

Solemnísimos los Divinos Oficios, así como el triunfal desfile de nuestras cofradías, excepción hecha de las que debieron hacer estación en la madrugada de ayer. Un chaparrón a destiempo, de los muchos que cayeron durante la noche, obligó a las respectivas Juntas de Gobierno a suspender la salida de sus veneradas imágenes. Una agradable sorpresa para todos, y un gesto de admiración no ocultada, fue la presencia en Santo Domingo de las imágenes de la Virgen de la Confortación y el bellissimo grupo de la Adoración del Huerfo, que, Dios mediante, harán su salida procesional en la Semana Santa de 1944. Y si la talla del Señor está admirablemente lograda y acreditada a Vassallo como un feliz y prestigioso imaginero, la belleza del Angel atrajo la contemplación y encomios de cuantos desfilaron por el amplio templo dominicano.

El Viernes Santo fue, barométricamente, más lluvioso, y las tres cofradías anunciadas para su tarde recorrieron triunfalmente su itinerario con el mayor orden y brillantez, seguidas del fervor y entusiasmo de los jerezanos.

Y terminaron las bellas y místicas estampas cofrades. Dispongámonos hoy al solemnísimo desecrimento del velo y a escuchar el alegre son de las campanas que repican a Gloria.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
Jefatura Provincial de Cádiz. - Jerez de la Frontera

Precio de la harina aprobado por la Superintendencia para el próximo mes de mayo.

Harina de trigo-cupo población, 118,149 los 100 kilos.

Harina de trigo-cupo cartilla de fábrica, 100,134 id., id.

Harina de maíz-cupo población, 122,127 id., id.

Harina de maíz-cupo cartilla fábrica, 98,734 id., id.

Harina mezclada al 10 por 100 harina maíz y 90 por 100 harina trigo 118,546 id., id.

Jerez de la Frontera a 21 de abril de 1943.—El Jefe Provincial.

FARMACIAS DE GUARDIA
Ballesteros (plaza San Juan 15) y Durán (Medina 7).

Se ha perdido

una pulsera de oro y platino con tres brillantes en el recorrido Regina, Bretones, Cuesta de Belén, Caballeros a Escalerilla.

Quien la entregue en Regina 17 será gratificado. Se trata de recuperar de familia.

LA BANDA DE LA LEGION

A las diez y media de la mañana de hoy Sábado de Gloria, se formará en la Alameda del Marqués de Casa Domecq la banda de la Legión para desfilar por la calle José Antonio Primo de Rivera, siguiendo por la de Doctor Ramón y Cajal, Plaza de los Reyes Católicos, Caño Sotelo, Angostillo, plaza del Doctor Revueltas y Montel, José Luis Díez, hasta llegar a las famosas bodegas de "Pedro Domecq, S. A.", donde serán obsequiados.

C. N. S.

Reparto de sulfato de cobre

Se pone en conocimiento de todos los peticionarios de sulfato de cobre que a partir del día de ayer se están despachando los respectivos vales sindicales en esta Delegación Sindical Local (Vid y Bebidas), calle 18 de Julio de 1936 números 17 y 19, continuando su retiro durante los días hábiles de ocho de la mañana a dos de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, a 20 de abril de 1943.—El delegado sindical local.

SUCESOS

ACCIDENTE CON FORTUNA

Anteayer ocurrió un accidente ferroviario, que, afortunadamente, no revistió trágicas consecuencias.

Próximamente a las dieciocho horas, el tren descendente de Sanlúcar arrolló en el paso a nivel de la carretera del Puerto de Santa María, en las inmediaciones de la estación de La Alcubilla, a un automóvil de la matrícula C. S. 2213, propiedad de doña Juana Barberán Toyos, vecina de Sevilla, ocupado por don Trinidad Sánchez Mejías y don Pedro Soler y Lasso de la Vega y conducido por el chófer José Antonio Soto Pérez, de 40 años, de la expresada capital, con domicilio en calle Alegría, 20.

Parce ser que al coche no le obedecieron los frenos, rompiendo una de las cadenas del paso a nivel en el preciso momento que llegaba el convoy, que arrastró a aquél en una distancia de quince a veinte metros.

Los ocupantes del coche, según nuestros informes, se arrojaron del mismo, no sufriendo lesión alguna; no así el conductor, que resultó con contusiones y erosiones en el antebrazo izquierdo, siendo curado de primera intención en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, donde por el personal de guardia fueron aquéllas calificadas de leve.

El automóvil sufrió graves desperfectos en la parte izquierda, de la carrocería.

Los guardias rurales don José Sánchez Ortega y don Manuel Díaz Abadía, dieron conocimiento a sus superiores de este suceso.

Igualmente intervinieron en el mismo la pareja de la Guardia Civil que iba en el tren de Sanlúcar y otra que prestaba servicios en la estación de La Alcubilla.

DE SOCIEDAD

En la parroquia de San Marcos contrajeron matrimonio en la tarde del pasado miércoles la señorita Ana María Fernández López y don Luis Camarero García, de estimada familia de Burgos.

La novia llegó al templo en lujoso landó, acompañada de su padre y padrino don Juan Fernández Maestre, haciendo su entrada en el mismo a los acordes de una marcha nupcial.

El novio daba el brazo a su madrina doña María Moral de Camarero.

Ante el altar del Sagrario, delicadamente exornado, bendijo la unión el coadjutor don Manuel Muñoz Romero, entonándose después solemne Salve. Firmaron el acta matrimonial en concepto de testigos, por parte de la desposada, don Pedro Regife Franco y don Juan y don Alejandro Fernández López, y por parte del contrayente, don Angel, don Feliciano y don Francisco Camarero.

Los invitados a la ceremonia religiosa se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron muy atendidos.

Los nuevos esposos marcharon a Cádiz, Sevilla y Madrid, para fijar su residencia en esta última capital.

—**ENFERMEDADES DE LOS OJOS.** B. Literas, José Antonio, 6, pral.

—Ha dado a luz una niña, primer fruto de su matrimonio, la señora de don José L. Montero y Ponce de León.

—Anteayer, Jueves Santo, vistieron por vez primera las galas de la mujer, las señoritas Carmen Solís Pascual, Mercedes Rivero Sánchez-Romate, Angelita Rodríguez Almodóvar, María de la Luz Rodríguez Fuentes, Carmen Toledano Serrano y Magdalena Márquez Bermejo.

—Ha marchado a Sevilla para pasar las fiestas primaverales la señorita Maruja Fernández Ferraro.

—Kilométricos y reservas de asientos. Bizcocheros, 4.

—El pasado miércoles, en la iglesia de Santiago, se celebró el bautizo del niño dado a luz por doña Carmen Baena Romero, esposa de don Francisco Ramírez Vega.

Administró el Sacramento el coadjutor, don Enrique López Pichardo, quien le impuso el nombre de Francisco de Paula.

Fueron padrinos el tío y prima paternos del nuevo cristiano, don José Vega Suárez y la señorita María de los Dolores Ramírez Rodríguez, llegados de Bornos para el referido acto, que se celebró en familia.

—Fornos. Comedor y Bar.

—Días pasados recibió el Sacramento del Bautismo en la R. e. I. I. Colegial, el niño dado a luz por la señora doña María Luisa Alvarez Saborido, esposa de don José Martínez Franco, imponiéndosele el nombre de Ricardo.

Fueron padrinos del nuevo cristiano sus tíos maternos don Luis Alvarez Saborido y doña María Aguilera.

LETRAS DE LUTO

Santa y cristianamente, como había vivido, dejó de existir el pasado miércoles doña María Espinoza Ruiz (que santa gloria goce), esposa que fue del industrial del ramo de carpintería don José Terry Fernández.

Elevarnos nuestras preces al Todopoderoso por el descanso eterno del alma de la finada y enviarnos el más sentido pésame a su viuda, su hermano don José y demás familia doliente.

—Confortada con los auxilios espirituales ha dejado de existir la señorita Carmen Terroba Ortiz (que santa gloria goce), que por sus bondades se había hecho acreedora a la estimación de cuantos la conocían.

El acto del sepelio, celebrado anteayer, se vió muy concurrido.

En paz descansen el alma de la malograda joven y reciban nuestro pésame más sentido sus padres don Antonio y doña Carmen, hermanos, su prometido don Antonio García Ferrer y demás familia doliente.

Anuncios breves

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa et. 80 por 100.

PAJA de pienso empacada.

LOSETAS de cemento en colores lisos y dibujos. ESCALONES, Pilas, Fregaderos, Piedra Artificial.

DEPOSITOS de cemento, TUBERIAS de semigras, Codos, Sifones, CAÑIZOS, Berlingas para andamios, CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO. Collantes 5, Teléfono 1185

VENDENSE lotes cabillas acero y hojas-mueles. Razón teléfono 2097

GRANJA "Santa Isabel". Huevos seleccionados para incubación. Razón: Utrerana, Blanca, Leghorn y Prat. Teléfono 1208.

SE ALQUILA local pequeño con patio. Razón: San Agustín 17. Pensión

CAL apagada y de blanco, CEMENTO, yeso, ARENA del río y de billares.

Grava, gravilla, zahorra, LADRILLOS huecos y macizos, TEJAS planas curvas.

CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO. Collantes 5, Teléfono 1185.

CLASES 1.ª y 2.ª enseñanzas, preparación auxiliares oficinas. Profesora María J. Hortas. Razón, días laborables, Plaza Reyes Católicos 18, segundo, de 3 a 4, y Barriada España (grupo B) número 11, principal, derecha, de 5 a 7.

EN SEVILLA, Hotel Pardo. Torrejón 16.

ARRIENDO bodega para despacho, almacén, garage o pequeña industria. Razón: en esta Administración.

MEDIAS. Se cogen carrerillas a máquina. En trega en el día. Consulten precios. Leales 2.

TALLERES electro mecánicos de MARMOLES, CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO. Collantes 5, Teléfono 1185.

CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO. Collantes 5, Teléfono 1185.

MANOLA, se vende en buen estado. Puede verse Morla 1.

DESEO en arriendo casa o piso, campo, próximo población, temporada verano. Dirijanse a J. M. A., esta Administración, indicando situación y precio.

PARA una buena encuadernación en Ferrera, Cardenal Herrero 35.

PERDIDA una perrita pachaona, orejas negras, responde por Lora. Gratificarán fábrica de la cre de don José Mateos y García de Auña.

TALLER de plancha. Zarza 10. Precios económicos.

LEÑA de todas clases. Servicio a domicilio. Teléfono 1905.

"ESTRUGO"

Peluquería de señoras.—Larga, 77.—Teléfono 1420.—Jerez.—Esta casa, como es su costumbre en años anteriores y en beneficio de su numerosa clientela y público en general, pone durante un mes (a partir del 15 del presente mes de Marzo), un servicio especial de propaganda en Ondas, Rizos o Mixta, con corriente y sin ella, incluidos todos los servicios, a DIEZ pesetas. (Garantizada). Permanente Supre, fuera de propaganda Tintes Komol y Eugene.

Fabricantes de Anís

Aceite esencial de Anís Matalahuga
Fabricación propia - Calidad - Concentración - Finura

Precio del kilo 400 pesetas
DESTILERIA A VAPOR

Hijos de A. de Luque. Paseo de las Delicias, 7

VINA AB
UN FINO DE BANDERA
ORGULLO DE JEREZ
GONZALEZ BYASS

Alcaldía de esta ciudad

Revista de coches y automóviles de alquiler

Los días siete y ocho del próximo mes de mayo, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la plaza de Montiel, la revista de todos los vehículos de alquiler.

Siendo propósito de esta Alcaldía, conseguir el mayor grado de presentación de los vehículos en relación con la importancia de nuestra ciudad, se hace presente que serán retirados de la circulación, todos los que no reúnan la debidas condiciones de limpieza, seguridad y ornato.

Jerez de la Frontera, 20 de abril de 1943.

Ahorre jabón, sosa y dinero

Reservando sus raciones para el lavado. En los demás usos de limpieza emplee pastillas de

Esmerilón espumoso LAR

que pulimentan sin rayar y es muy económico. Pídale en droguerías, ferreterías y comestibles.

Representante: DOMINGO BEAS ALVAREZ. Zarza, 3. Teléfono 2135 JEREZ DE LA FRONTERA

VIDA RELIGIOSA

Santo del día: San Fidel de Sigüenza.

Jubileo Circular: En San Lucas, mañana, en San Marcos.

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LA ENCARNACION
Mañana domingo, a las nueve y media, tendrá lugar en la parroquia de San Miguel la solemne función religiosa que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica anualmente a su amada titular.

Es obligatoria la asistencia de todos los cofrades a este piadoso acto.

CULTOS DEL DOMINGO DE RESURRECCION
En San Miguel.—A las nueve y media, Tercia y misa solemne, con plática por el señor cura párroco.

En la Merced.—A las ocho y media procesión claustral con el Santísimo y misa solemne.

En Santo Domingo.—A las siete y media procesión de la Aurora con el Santísimo. Por la tarde, a las ocho, ejercicio de la Corte de María.

En Santiago.—A las nueve misa cantada con explicación del Santo Evangelio por el señor cura.

LA NUEVA IMAGEN DE NUESTRO PADRE JESUS ORANDO EN EL HUERTO

En la iglesia de Santo Domingo pudo ser admirada el pasado Jueves Santo la nueva imagen de Nuestro Padre Jesús Orando en el Huerto que, con la de Nuestra Señora de la Confortación, forman los titulares de la recientemente reorganizada Hermandad que habrá de embellecer, aún más, nuestra brillante Semana Santa jerezana en su salida procesional del Jueves Santo del año 1944.

Constituyó para cuantos desfilaron por dicho templo una gratísima sorpresa el contemplar la referida imagen, obra bellísima y de acabada perfección, original del escultor don Juan L. Vassallo, siendo también de singular belleza la figura del Angel que completa el maravilloso grupo escultórico.

SE COMPRAN TRAJOS PARA LIMPIEZA

Caracuel, 7

"EL CARACOL"

Bar calle Arcos esquina a Morenos
Vinos superiores de las más acreditadas marcas.
Exquisitas y variadas tapas

COMENTARIOS

El II Concurso Regional de Ganados

En este magno certamen que en breve tendrá lugar en la capital de Andalucía, va a exponerse, como el mejor signo de nuestra producción ganadera, toda la riqueza de la primera zona económica-ganadera del Sur de España. Este II Concurso Regional de Ganados representa un acontecimiento extraordinario y ha de constituir, a no dudarlo, un éxito rotundo.

La organización y dirección del Concurso está a cargo de los organismos oficiales del ramo en cooperación con los organismos provinciales y locales. El patronato corresponde a la Dirección General de Ganadería y la de Cría Caballar del Ministerio del Ejército, cooperando en la empresa el Ayuntamiento de Sevilla, la Diputación, Cámara Oficial Agrícola, Sindicato Provincial de Ganadería y la Junta de Fomento Pecuario de Sevilla. Como vemos, el certamen tiene un sello totalmente oficial, que garantiza su éxito.

Al II Concurso Regional concurrirán todos los ganaderos andaluces, que exponerán las más selectas especies de nuestra incomparable ganadería. Ha de ser el magno certamen una demostración del valor de nuestra riqueza ganadera, que tanto prestigio y eleva el acervo total de la economía pecuaria nacional. Nuestro Jerez, que tanta fama universal tiene en ganadería, especialmente por sus caballos, cooperará al concurso con la más lucida aportación.

Del II Concurso Regional de Ganados, que se ha de celebrar en Sevilla, y que tanto interés ha despertado en toda España, nos ocuparemos en sucesivos comentarios con toda la atención que tan trascendental asunto requiere.

Héroes de la Patria velan al Señor

El Jueves y Viernes Santos del pasado año, en el campamento de Grigorow del frente del Este, en medio del fragor de la lucha, nuestros héroicos voluntarios de la División Azul, velaron en sucesivos turnos al Santísimo Sacramento. Este año, ante el monumento de la iglesia del Buen Suceso de la capital de España, han establecido los héroicos excombatientes, ya de regreso en la Patria, los mismos turnos que tuvieron en Rusia.

He aquí rotundamente expresado el exponente primigenio que siempre, a través de la historia, caracterizó a nuestra raza. Nuestro destino misional, desde su primer momento, incorporó la fe más acendrada a todas las más grandes empresas. En todas las gestas bélicas de España, marcharon siempre íntimamente unidos el ideal religioso y el patriótico. Cuando realizamos nuestra Reconquista, cuando descubrimos y colonizamos a América, cuando España defendió con sus armas y sus banderas la Fe por todos los campos de Europa; cuando, en fin, en la hora victoriosa de nuestra cruzada realizamos la unidad, siempre en todo momento, antes de emprender los hechos más heroicos, pusimos en manos del Señor nuestras empresas. Hoy, a nuestra División Azul, que representa la Patria en la cruzada anticomunista, le corresponde la gloria de presentar ante el mundo la muestra de nuestra acendrada fe religiosa. Nuestros valientes divisionarios, hace un año, en medio del fragor del combate, entre las tiendas de campaña, hincan sus rodillas, turnando su vela ante el Señor de los Señores, encarnado en el Sacramento del Amor. Este Jueves Santo, en memoria de aquel otro del campamento de Grigorow, se reúnen también a hacer sus turnos de vela al pie del monumento de la iglesia del Buen Suceso, de Madrid. Como homenaje rendido de desagravio a tanto sacrilegio cometido por la horda roja, la misma que España combatió victoriosamente en Rusia, que devastó la iglesia que recientemente ha sido abierta al culto.

Como el símbolo más expresivo, el hecho pone de relieve la característica creencia de nuestra Patria, que en toda hora unió al sacrificio heroico, la fe y la piedad más acendrada.

Unión de las provincias de Cádiz y Huelva

En el último Consejo de Ministros celebrado se acordó incluir en el plan general de carreteras formulado por el Ministerio de Obras Públicas y con carácter de "carretera comarcal" la que existe proyectada desde Bonanza a Almonte, que habrá de unir directamente a la provincia de Cádiz con la de Huelva.

No hay que hacer resaltar la importancia de este proyecto.

El ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, adscrito a la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, don Francisco Ruiz Martínez, que es el autor del anteproyecto de referencia ha facilitado unos interesantes datos ampliatorios al mismo, de los que entresacamos los siguientes:

El anteproyecto está redactado desde 1934 por iniciativa particular y su autor le tituló anteproyecto de carretera de "Bonanza a Almonte" con lo que se establecía la comunicación directa entre Cádiz y Huelva.

No obstante el carácter particular de este trabajo se remitió al Ministerio de Obras Públicas en septiembre de aquel año, y a su vista las Diputaciones de Cádiz y Huelva y los Ayuntamientos de varios pueblos de ambas provincias solicitaron de la Superioridad que fuese llevado a la práctica dadas las ventajas que de su realización se deducían para el tráfico en general de tan populares comarcas.

Con ello se obtendría una ventaja económica en kilómetros, pues la distancia que existe en la actualidad entre Cádiz y Huelva, que es de 252 kilómetros, quedaría reducida a 162.

El trazado del proyecto es muy interesante, pues se descompone del siguiente modo: Cádiz a Puerto de Santa María, 38 kilómetros; Puerto de Santa María a Bonanza, 26; Bonanza a Almonte, 55; Almonte-Rociana-Niebla, 14; Niebla-Huelva, 29.

No hay que dudar que las carreteras de costa son fundamentales; basta observar nada más que la región andaluza y el sur de Portugal, para cerciorarse de ello; solamente se nota la falta de la sección que ahora se propone para completar esta red de

que gozan las provincias marítimas.

Por otra parte siendo Ayamonte una de las entradas a la nación hermana, se la pondría en comunicación con Andalucía Occidental y con el Campo de Gibraltar hasta Málaga, con lo que se intensificaría el movimiento turístico de estas provincias. La longitud del trozo a construir es de 55 kilómetros, aproximadamente, y pasa el trazado por el Rocío, donde se celebra una de las más típicas romerías, a cuya ruta prestará excepcional servicio esta carretera.

Como es imprescindible cruzar el río Guadalquivir, más en el proyecto no se propone la construcción de puente alguno, será sustituido éste por un barco transbordador.

Figura en el anteproyecto un avance de presupuesto que alcanza unos cinco millones de pesetas, pero debido a los constantes aumentos que han experimentado los materiales de construcción así como la mano de obra y los transportes ha de quedar aquél muy por bajo en relación con la realidad.

Se encaminaron las gestiones como aspiración primordial a conseguir que esta carretera Bonanza-Almonte fuera incluida en el Plan General de Carreteras del Estado, pues una vez conseguido esta era seguro que aquello fuera un hecho en un futuro próximo.

Ello depende—ha expresado el señor Ruiz Martínez—del interés que las Corporaciones pongan en las gestiones conducentes a lograr a mayor actividad en el trámite indispensable para el comienzo y desarrollo de la obra.

Existe el precedente de que el año anterior ya el Ministerio de Obras Públicas tomó en consideración este anteproyecto ordenando que se llevara a cabo la información pública indispensable la cual se condujo a feliz término con todos los dictámenes favorables y consecuencia de ello ha sido que el Consejo de Ministros de fecha 6 del corriente, haya sido incluido en el Plan General de las Carreteras del Estado.

El magnífico buque petrolero "José Calvo Sotelo"

En la ría de Bilbao, y a falta tan sólo de algunos pequeños detalles, se encuentra dispuesto para hacerse a la mar el magnífico buque petrolero "José Calvo Sotelo", que el día 22 del pasado mes de septiembre de 1941 fué botado al agua en los astilleros de Euskalduna.

El próximo lunes se efectuarán las pruebas particulares por técnicos de la Compañía, marchando el buque hasta la altura de Castro Urdiales, y el día 29 se verificarán las pruebas oficiales, acto al que asistirán autoridades y personalidades.

Probablemente entre los días 1 y 2 de mayo el "Calvo Sotelo" emprenderá su primer viaje para cargar con

combustible en el puerto de Aruba (Venezuela).

El nuevo petrolero, que va a engrasar la flota de la Campsa, es el primero de los de su clase que navegará con pabellón español y el más importante de los construidos por las factorías vizcaínas.

Sus características son: tonelaje, 16.235; eslora total, 148'527 metros; manga, 18'900 metros; puntal, 10'436 metros; calado, 8'380 metros, y carga, 10.925 toneladas.

Además de los tanques correspondientes para el combustible lleva instalaciones completas de telegrafía sin hilos, radiogoniómetro, sonda eléctrica y servicio contra incendios, máquinas frigoríficas, cocina y horno eléctricos, lavaderos mecánicos, proyectores eléctricos, teléfonos, etc.

El buque será accionado por una máquina complementaria de dos motores Diesel con una potencia total de 3.600 caballos, y otros dos de la misma clase acoplados a dinamos de 150 kilovatios cada uno.

El "Calvo Sotelo" irá mandado por el capitán de la Marina mercante, don Leandro Picavea.

Salón Madrid

PELUQUERIA para SEÑORAS Permanentes sin aparato y sin electricidad.

Tintes y decoloraciones

Casa Paulino

Caballeros, 17-Teléfono 2271

CASA PALACIO

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios.—Cuartos de baño.—Azulejos.—Zócalos de dibujos.—Cocinas económicas.—Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

Concesionario de Urallita, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

VIDA SANITARIA

LAS EPIDEMIAS DE LA POST-GUERRA

Este es el título de la conferencia pronunciada recientemente en una, solemneidad científica, por el director general de Sanidad, doctor Palanca, en la que dió cuenta de la honda y eficaz transformación llevada a cabo en la Sanidad Nacional, que ha permitido librar a España eficazmente de las terribles consecuencias epidemiológicas que siguen siempre a toda actividad bélica. De esta lección de sanidad práctica que es la citada conferencia, vamos a hacer un breve resumen.

Desde antes de nuestra Guerra y aún en el momento actual, la situación del Continente Europeo y de la parte mediterránea del africano no es nada satisfactoria en el aspecto sanitario. Durante nuestra guerra, Portugal padecía endémicamente viruela; la faja costera del Norte de África era un vivero de tifus exantemático; existía peste bubónica en Casablanca.

Hubo momento en que se actuó con tres epidemias simultáneas: tifus, viruela y difteria. La de difteria nació en Madrid. El Ayuntamiento organizó rápidamente un Hospital para diftéricos que puso bajo la dirección del doctor Martín Calderín que asistió a cientos de enfermos. Falange Femenina tomó por su cuenta el problema de la vacunación antidiftérica.

Los primeros casos de viruela se presentaron en noviembre de 1933 derivados de una familia portuguesa que pasó la frontera por la provincia de Orense, trayendo una niña en período de incubación.

Aun cuando durante la guerra ni hubo que lamentar ningún caso de tifus, apareció el primero casi al mismo tiempo de la ocupación de Madrid, al parecer procedente de la provincia de Cuenca, siguiéndole casos en Murcia, Málaga, Cuenca y Villarrobledo.

En 1940 se desarrollaron numerosos casos en Granada, en donde surgió el remoque de "piojo verde" y en 1941 ingresaban en el Hospital del Rey cuarenta enfermos diarios, durante los primeros días del mes de abril, y se extendieron rápidamente por toda España.

El principal de los factores epidemiológicos con que había que luchar era el representado por la población penal, muy superior en número a las previsiones de una buena organización carcelaria. La Sanidad perfeccionaba cada día sus medios de lucha, las medidas antiepidémicas eran más concretas y a fin de verano se pudo comprobar que la ola pasaba y retrocedía en todas partes. A mediados de octubre quedaban apenas 60 convalecientes en total.

En los primeros días de enero de 1942 hizo su aparición de nuevo el tifus con un breve en el Reformatorio que el Tribunal de Menores tiene en Carabanchel. Se aisló el Reformatorio; se despiojaron los niños, vacunando la mitad de ellos con el método de Cox y la otra mitad por el suero de convalecientes. El resultado fué magnífico. Ni una defunción ni un solo contagio en Carabanchel. Siguió el episodio de la Chopera, lugar elegido para Asilo de mendigos. En Cataluña se produjeron casos al recoger los mendigos en un pabellón cerca de Montjuich y ponerlos luego en libertad. Los batallones de trabajadores los esparcieron por Cádiz hasta que se normalizó el Servicio Sanitario en estos batallones. Tanto las invasiones, como el número de defunciones fué menor. La mortalidad en 1941 fué de 14'32 por 100 y en 1942 de 12'98.

Para luchar contra las epidemias el Caudillo y su Gobierno pusieron a disposición de la Sanidad Nacional los créditos necesarios para habilitar albergues de mendigos, centros de desinsectación, hospitales para infecciosos, que, administrados por una Junta Asesora, lograron pronto el resultado apetecido de librar a España del desastre epidémico que sigue siempre fatalmente a toda contienda, entablándose una titánica lucha científica contra las enfermedades epidémicas, que también tuvo sus víctimas y sus héroes entre los médicos del Cuerpo de Sanidad Nacional y entre los facultativos que prestaron su asistencia abnegada tanto a los epidemizados de las grandes ciudades como a los de la población rural.

NOTICIARIO

PROGRAMA DE PREMIOS.—La Real Academia de Medicina ha anunciado su programa de premios para el curso 1943-44. Premio de la Academia: Primero: Intervención del Estado como garantía en la fabricación y explotación de medios y productos de uso profiláctico. Segundo: Estudio de la Vitamina K.

Premio del doctor Rubio.—Al autor de la mejor obra de Ciencias Médicas cuya primera edición se haya publicado en los años 1942 y 43.

Premio Roel.—Geografía y topografía médica de un partido o de un término municipal de Asturias.

Premio Sarabia y Pardo.—Al mejor trabajo sobre pediatría publicado desde primero de diciembre de 1942 a 30 de noviembre de 1943.

Premio Calvo Martín.—Cuatro premios de 288 pesetas al que podrán optar sólo los médicos de partido que tengan una asignación menor de 1.500 pesetas anuales.

Premio López Sánchez.—Título de doctor al médico que resultara merecedor por su aprovechamiento y pobreza.

Premio Obieta.—Para el médico español que más se haya distinguido durante el año 1943 por sus escritos, ciencia, profesorado, etc.

Premio Couber y Moratilla.—Al médico que la Academia crea merecedor por su talento, trabajo y virtudes verdaderamente demostradas en el ejercicio de la Medicina.

Premio del conde de Cartagena de Indias.—Siete pensiones para estudios en España; cuatro para licenciados y doctores en Medicina; una para licenciado en Farmacia; otra para licenciado en Ciencias; Físicas, Químicas o naturales y otra para Veterinaria.

También se anuncian los Premios y Socorros Pérez de la Fanosa y de la Fundación San Nicolás.

CENTRO DE COLAPSOTERAPIA.—Con asistencia del ministro de la Gobernación y del director general de Sanidad, se ha celebrado la inauguración del nuevo Centro provisional de Colapsoterapia de Madrid, bajo la dirección del doctor Alix.

HOSPITAL PROVINCIAL.—También ha girado una visita de inspección a los servicios del Hospital Provincial el ministro de la Gobernación, deteniéndose especialmente en la Sección de Cirugía de Aparato Digestivo que dirige el doctor González Bueno, para cuya magnífica obra tuvo el ministro toda clase de alabanzas.

FOTO-RADIOSCOPIA.—Con este título ha publicado recientemente el doctor don Julián Gutiérrez del Olmo, jefe del Servicio de Radiodiagnóstico de San Carlos, una obra en la que da a conocer detalladamente la técnica para practicar fotografías de la imagen radioscópica, cuya perfección técnica se ha logrado después de infructuosos ensayos, gracias a los trabajos de Abreu. En España publicó los estudios primeros de estas materias el Padre Pérez del Pulgar, siguiéndole con la fotoradioscopia de aparato respiratorio el doctor Abelló y el autor de esta obra que ahora comentamos. Para esta técnica puede servir cualquier buen aparato de Rayos X, con pantalla muy luminosa y una cámara fotográfica provista, de objetivo de 1: 1,5, como mínimo y material fotográfico de 31° Scheidner también como mínimo.

El autor ha hecho un estudio muy completo de esta nueva técnica exploratoria, de sus aplicaciones, ventajas y resultados, limitando a 62 páginas en octavo todo lo que se conoce sobre estas cuestiones.

Servicio de la Oficina de Información Sanitaria.

Enfermedades de los ojos

P. SÁNCHEZ BECERRA OCULISTA

del Instituto Oftalmico Nacional de Madrid y de la Facultad de Medicina de San Carlos.

Santa María 1 (edificio del Gallo Azul). Jerez.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a

"CIMA," Máquinas de coser y bordar. BAZARMEDICO; ÓPTICO GUILLERMO GREEN. Material fotográfico. Agencia provincial y Sucursal en Jerez Remedios 6. Teléfono 1336.

Jamones Serranos

Casa Infante.—Plaza del Arenal



MARQUES DEL MERITO VINOS Y GOÑACS JEREZ

NOTAS TAURINAS

Sindicato Nacional del Espectáculo

Registro especial de ganaderías de lidia

Cerrado por la Junta Sindical en 17 del corriente el índice base alfabético de direcciones ganaderas, con arreglo a lo ordenado en el artículo 5 de la Disposición de 10 de abril sobre formación de este registro, a partir de la mencionada fecha y en cumplimiento del artículo 6 de la misma disposición se han remitido por correo certificado las fichas de declaración jurada, a los señores siguientes:

Abad Moreno, Albaurriz, Albarrán, Albayda, Alcázar, Alonso (A), Alvedo Río, Amigot, Anastasio Martín, Antillón, Arjol, Arranz, Arribas, Arroyo, Ayala, Aznar, Azpiroz, Barona, Bartolomé, Barquiel, Belmonte, Benítez, Cubero, Bermúdez, Bernaldo de Quirós, Zernan Blanco, Blázquez Moreno, Bueno, Calderón, Calvo, Calvo (I), Carreño Casas, Castronuevo, Cembrano, Clarac (L), Clairac (V), Clairac (R), Clavijo, Cobaleda (A), Cobaleda (C), Cobaleda (J), Collado, Concha y Sierra, Conradi, Corte, Cortés, Corral, Costi, Cova (E), Cova (V), Crespi de Valldaura, Cruz, Cruz Martínez Cubero, Chica, Diaz, Domecq, Encina, Encinas, Escobar, Escríbano, Escudero (B), Escudero (V), Etura, Federico, Fernández (A), Fernández (M), Fernández (T), Figueras, Flores, Flores Albarrán, Fonseca, Fraile, Galache, Gale, Gallardo (H), Gallardo (R), Gallego, Gamazo, Gandarias, Garci-Grande, García (A), García (A J), García (H y Z), García (E), García (J N), García (M), García (T), G. Aleas, G. Boyero, G. García, G. Natera, G. Orive, G. Ortega, G. de la Peña, G. Sánchez, G. Silvestre, G. Zaballos, Garrido Altolozano, Garrido Larrubia, Giménez, Gómez González (C).

González (M), González (G), González Camino, González Carrasco, Guardiola, Guzmán, Guzmán Montalán, Hernández, Herranz (D), Herranz (H), Hidalgo, Hidalgo Rincón, Infante de Cámara, Irala, Izquierdo, Jaraba, Lacerda, Pinto Barreiro Lalandia, Lancha, Lara, López (H), López Cobo, López Ortega, López Plata, Lorenzo, Llaudará, Llorente Marañón, Marín (P), Marín (T), Marín Millán, Martín Alonso, Martínez Cruz, Marzal, Maza, Meza Carrasco, Hegias, Melgas, Miguel, Miura, Moneo, Montalbo, Montejo, Mora, Morcillo, Morena, Moreno Ardanuy, Moreno Santamaría, Matta, Muriel Muriel, Natera, Navas, Neto Revello, Núñez, Olano (H), Olano (M), Alivares, Ortega (V), Ortega Velázquez, Pablo Romeró, Pacheco, Palmeira, Parrilla Carrasco, Parrilla Merino, Pelayo, Peña Buendía, Pereira, Palha, Pérez (A), P. Centurión, P. de la Concha, P. Pailla, P. Tabernero P. Tabernero (A).

P. Tabernero (G), Perogordo, Pimentel, Pinohermoso, Ramos, Ramírez (A), Rodríguez (H), Rodríguez Carrasco, Reina, Risoto, Rodríguez García, Romón, Ros, Rubio, Ruiz (P), Ruiz Dayesten, Ruiz Delgado Saez, Salas Carrasco, Salas Vaca, Salguero, Samuel, Sánchez (A), Sánchez (L), Sánchez (M), S. Arjona, S. Cobaleda, S. Fabrés, S. Muriel, S. Rico, S. Sánchez (H), S. Sánchez (R), S. Sánchez (I), S. Sánchez, S. Sánchez (M).

Santos Sánchez, Sanz Hernando, Sanz Madrid, Segovia, Serrano, Serma, Serando, Sotomayor, Supervia, Tassara, Terrones, Toledano, Tomás, Torres Baena, Ubago, Valenzuela, Valle, Vázquez, Vera, Victor Villa, Villa Brágima, Villagodio, Villamaría, Villarroel (J), Villarroel (M), Villarroel (V), Ximénez de Sandoval, Yagüe y Xugasti.

Lo que en cumplimiento del artículo 7 de la disposición de referencia se hace público en previsión de posibles omisiones involuntarias. Estos últimos casos serán subsanables directamente ante el Sindicato mediante reclamación de ficha al mismo por los interesados dentro del plazo general de declaración que expira el 30 de los corrientes.

HOY EN CARTAGENA

Hoy, Sábado de Gloria, habrá una buena corrida en Cartagena. Actuarán los diestros Pedro Barrera, Antonio Mejías "Bienvenida" y Emiliano de la Casa "Morenito de Talavera".

LA ALTERNATIVA DE MANOLO ESCUDERO

En Murcia tendrá lugar el próximo día 2 de mayo una corrida en la que se lidiarán seis toros de la ganadería del Conde de la Corte para Manuel Rodríguez "Manolete", Pedro Barrera y Manolo Escudero, que tomará la alternativa.

LOS TOROS Y EL FUTBOL

En Málaga con motivo de celebrarse un interesante partido de fútbol mañana, Domingo de Resurrección, y a fin de evitar una rivalidad que a ambos espectáculos perjudicaría la empresa taurina ha decidido aplazar hasta el domingo siguiente, 3 de mayo, la novillada que proyectó para el 25 del actual.

La combinación preparada acaso haya que modificarla si Paco Lara no consigue que le ceda la fecha la empresa que le tiene contratado. Los novillos serán definitivamente de la ganadería sevillana de Arias de la Reina.

LA PRIMERA DE DOMINGO

El expaleta de Borox, Domingo Ortega, toreará su primera corrida esta temporada, el 30 de mayo en la plaza de Cáceres, ignorándose aún quienes le acompañarán en el cartel.

ACEITUNAS DIGOSA

Próxima inauguración de la Sursursal de esta Plaza. SERVICIO A DOMICILIO

ATENCION

MAQUINARIA EN GENERAL Pidas presupuestos Antonio de la Torre Benjumea General Sánchez Mira, 4.-Teléf. 1213 JEREZ

SEGADORA-ATADORA

LANZ

La máquina que ofrece más garantía

EXISTENCIAS DISPONIBLES

S. A. C. A.

SOCIEDAD ANONIMA DE CONSTRUCCIONES AGRICOLAS

MÉNDEZ NÚÑEZ, 21

SEVILLA

APARTADO, 446

TELÉFONO, 28915

Escuela de San José

Concurso literario que la Agrupación de Antiguos Alumnos, patrocinada por la Asociación Católica de Padres de Familia y Amigos de la Enseñanza de este Centro convocan para enaltecer la memoria del glorioso San Juan Bautista de la Salle, fundador del Instituto de los Hermanos de las Escuelas Cristianas

TEMAS

Amor de San Juan Bautista de la Salle a los niños.

La familia Domecq y las Escuelas Cristianas de Jerez.

Labor de los Hermanos de las EE. CC. durante 61 años en Jerez.

B A S E S

Primera.—Podrán tomar parte en este concurso, los socios de las distintas asociaciones de las tres Escuelas de los Hermanos, de esta localidad, que hayan causado alta en dichas asociaciones antes del 31 de marzo de 1943.

Segunda.—Serán premiados los tres mejores trabajos, el primero con 100 pesetas y el segundo y tercero con 50 pesetas, cualquiera que sea el tema desarrollado.

Tercera.—La extensión de los trabajos será como máximo de seis cuartillas escritas a máquina por una sola cara, y a dos espacios.

Cuarta.—Cada concursante podrá presentar, si lo desea un trabajo sobre cada tema sin que en este caso pueda tener opción más que a un solo premio.

Quinta.—Los trabajos irán bajo sobre cerrado, dirigidos a esta Escuela, con la indicación "Para el concurso literario" rubricado con un lema.

Sexta.—Unido a cada trabajo vendrá un sobre cerrado conteniendo el nombre y apellidos del concursante y en el exterior el lema que ha adoptado.

Séptima.—El jurado examinador de los trabajos presentados, se compondrá de personas autorizadas en Filosofía y Letras de esta ciudad.

Octava.—La fecha de admisión de trabajos vencerá el día 10 de mayo, a las ocho de la tarde, siendo por tanto rechazados los que vengan después de esta hora.

Novena.— Los que resultasen premiados serán leídos por los autores en un acto que el día 23 de mayo y a las doce de la mañana, tendrá lugar en esta Escuela, efectuándose la entrega de los correspondientes premios.

Décima.—No se devolverán los trabajos premiados, que quedarán en poder de esta Agrupación de Antiguos Alumnos para la publicación de los mismos en la prensa local.

Jerez de la Frontera, 4 de abril de 1943.

CERTIFICADOS DE PENALES URGENTES
Gestoría ALFA
FRANCOS, 9 TELF. 2299

Gran Circo
Hermanos Alvarez
Instalado en la calle Porvenir
Hoy Sábado a las 10:30 de la noche

CIRCUITOS CARGELLÉ
Presenta su gigantesco espectáculo circense
"CHARIVARI"
en la pista
15 GRANDES ATRACCIONES 15 y los mejores payasos españoles
Pompoft y Thedy
Zampabollo y Nabucodonosorcito
SOLO POR 5 DIAS



DEPORTES

Mañana empieza a jugarse la Copa de Su Excelencia el Generalísimo

Mañana, Domingo de Resurrección, ha sido elegido por la Federación Española de Fútbol para el comienzo del segundo torneo de los que oficialmente organiza, la Copa de S. E. el Generalísimo o campeonato de España.

Es la competición de Copa la más clásica de las nacionales, por ser la primera que comenzó a jugarse y aún permanece en pie en su antigua fórmula de eliminación fulminante, que tanto apasiona a las multitudes, por lo que continúa siendo de actualidad palpitante. En la Copa, los equipos tienen que emplearse de distinta manera que en la Liga. El triunfo de esta última es el premio a la regularidad, a la constancia en actuaciones sucesivas, y por ello han de dosificarse los esfuerzos, de manera que no llegue el agotamiento a terminar con la fortaleza y consistencia del conjunto, por la larga duración del torneo. En cambio, en la Copa no caben las reservas, sino que ha de ponerse a contribución toda la energía, todo el entusiasmo y potencialidad de los equipos en cada una de las eliminatorias, porque el tropiezo no hay tiempo para enmendarlo y supone el quedar al margen por k. o. irremediable. Por esto la afición, partidaria siempre de los platos fuertes y de las grandes emociones, sigue este Campeonato con mayor interés que cualquier otro.

Las fechas señaladas para estas primeras eliminatorias son las del 25 del actual y 2 del próximo mayo.

Los clubs que participan en la misma son treinta y dos. Los catorce que han jugado en la Primera División, Atlético de Bilbao, Sevilla, Barcelona, Castellón, Celta, Oviedo, Valencia, Atlético Aviación, Deportivo de la Coruña, Madrid, Español, Granada, Zaragoza y Betis; los seis que han jugado la fase final de la segunda división: Sabadell, Real Sociedad, Valladolid, Gijón, Ceuta y Xerez, y los dos primeros de cada uno de los seis grupos del torneo de clasificación: Baracaldo, Ferrol, Arenas, Alavés, Constancia, Osasuna, Levante, Alcoyano, Hércules, Atlético de Tetuán, Málaga y Salamanca.

Acoplados los equipos por proximidad geográfica, los partidos señalados para la primera fecha son los siguientes:

- Ferrol-Deportivo de la Coruña.
- Valladolid-Celta.
- Baracaldo-Atlético de Bilbao.
- D. Alavés-Zaragoza.
- Real Sociedad-Arenas.
- Español-Osasuna.
- Constancia-Sabadell.
- Levante-Barcelona.
- Alcoyano-Valencia.
- Hércules-Castellón.
- Xerez-Sevilla.
- Betis-Atlético de Tetuán.
- Ceuta-Granada.
- Málaga-Atlético Aviación.
- Madrid-Salamanca.
- Gijón-Oviedo.

Los partidos del domingo 25 se celebrarán en los campos mencionados en primer término, y la devolución de visita el domingo, día 2 de mayo.

En la próxima eliminatoria, octavos de final, el acoplamiento de los partidos se verificará mediante sorteo entre los dieciséis clubs que pasen a ella.

PARA COMPLETAR LA SEGUNDA DIVISION

Después de resolverse la promoción y en el supuesto de que decididamente se vaya a la formación de un grupo único de 14 clubs en la Segunda División de Liga para la temporada venidera tenemos ya a doce de esos catorce clubs. Son éstos:

- Betis Balompíe, Zaragoza, Gijón, Valladolid, Ceuta, Xerez, Cultural, Leonesa, Arenas, Osasuna, Constancia, Hércules y Murcia.
- Los dos que faltan saldrán de la fase final del Torneo de Clasificación que han de jugar el Baracaldo, Alavés, Salamanca, Levante, Alcoyano y Málaga.

EL PARTIDO XEREZ-SEVILLA DE MAÑANA

A las seis de la tarde de mañana domingo dará comienzo en el Estadio Jerez el partido de Copa del Generalísimo entre el titular y el Sevilla, subcampeón de Liga.

La expectación que ha despertado el encuentro es extraordinaria, pues si grandes son los deseos de apreciar la valía del once sevillista, que hace en la presente temporada su presen-

tación en Jerez, no son menos las de conocer la actual preparación y clase del conjunto xerquista y la labor que puede desarrollar ante la calidad y consistencia de su adversario.

En las filas locales debutarán tres elementos procedentes del Cádiz, y, por lo tanto, ventajosamente conocidos de todos. Se trata del medio centro Mariages, del medio derecha León y del ala izquierda Polo.

El resto del equipo será formado por los mismos elementos de costumbre: Larios en la puerta, y Valcárcel y Euskalduna o Juande en la defensa; Paulino en la media, y Ventura, Escalera, Alfonso, Pineda o Morera en la vanguardia. Mañana daremos a conocer la alineación definitiva, ya que hasta en la noche de hoy el entrenador no decidirá sobre ella.

ALVAREZ ORRIOL PARA EL PARTIDO XEREZ-SEVILLA

Para dirigir el partido Xerez-Sevilla que, correspondiente a la Copa del Generalísimo, ha de jugarse mañana en el Estadio local, ha sido designado el colegiado madrileño señor Alvarez Orriol.

EL PARTIDO XEREZ-SEVILLA A BENEFICIO DEL TITULAR

Como en días anteriores hemos anunciado, y acogiéndose a lo que preceptúa el Reglamento del club, el partido Xerez-Sevilla de mañana se celebra a beneficio del titular.

Por ello quedan sin valor los recibos del presente mes y todos los socios, para presenciar tan interesante y enconada lucha, habrán de adquirir en taquilla la localidad que deseen ocupar.

RINCÓN TRASPASADO AL SEVILLA

Tras reiteradas gestiones, iniciadas desde hace ya bastante tiempo por la directiva del Sevilla, el Xerez ha cedido el traspaso a aquel equipo de su buen ala derecha Rincón Bellido.

Procedente del Osario, filial del Xerez, entró a formar parte en este equipo el año 1939, y aquí ha logrado formarse y captarse las simpatías de todos.

De desear es que Rincón Bellido, jugador no de gran clase, pero sí rápido y peligroso, consiga vistiendo la camiseta blanca los mismos éxitos que supo conquistar para el Xerez.

Hockey sobre ruedas EL PROXIMO CAMPEONATO DE ESPAÑA

Barcelona.—Una vez terminada la competición catalana de hockey sobre ruedas, la atención de los aficionados se concentra en el próximo campeonato de España a celebrarse en Barcelona. Sobre este particular hemos hablado con don Laureano Medina, presidente de la Federación Catalana y Balear, quien ha manifestado lo siguiente:

"Tengo la misión de organizar este importante campeonato y redactar los reglamentos que deben regir en la misma para darlos a la aprobación de la Delegación Nacional de Deportes. El domingo pasado, por la noche, estuve breves instantes con el delegado nacional de Federaciones, don Jesús Rivera Meneses, para tratar sobre este particular. Pero ya le digo que tengo que consultar con las distintas Federaciones para fijar definitivamente las fechas y clubs participantes. La Federación Catalana es muy fácil que pueda presentar cuatro equipos y dos la Balear. No puedo adelantar más noticias sobre este punto. Dentro de pocos días le facilitaré datos concretos de interés para los aficionados al deporte del patín. Los cuatro equipos que representarán a nuestra región serán, sin duda, el Español, Barcelona, Gerona y Unión, que son los cuatro primeros equipos clasificados en el campeonato regional".

Tenis LILI ALVAREZ HA SIDO RECALIFICADA

La Federación Española de Tenis ha comunicado oficialmente que Lili Alvarez, la gran tenista española, acaba de ser recalificada por la Delegación Nacional de Deportes.

Después de esta noticia, se hacen activas gestiones para que la mejor deportista femenina que ha tenido España, y que aún puede proporcionar muchos días gloriosos a nuestra nación, llegue a actuar en el próximo concurso de primavera que organiza el Barcelona y Pompeya para el próximo mes de mayo.

Para vender sus brillantes y toda clase de joyas, pagando todo su valor, se encuentra en Sevilla, de 11 a 2, en Hotel Biarritz, el que más paga de España

Los desfiles procesionales

(Viene de primera página)
dad del Señor de la Vía-Crucis ha organizado un piadoso acto que consistirá en una Salve solemne, terminada la misa de doce en el referido templo de San Francisco.

La Hermandad de la Sentencia
Modestamente, pero con el celo y entusiasmo que la distingue, hizo su presentación en la tarde del expresado día, la popular Hermandad y Cofradía de nazarenos de la capilla de la Yedra.

Tanto el "paso" del Señor, cuya imagen era estreno de este año, como el de la Santísima Virgen de la Esperanza, iban preciosamente adornados.

Abrió marcha una escuadra de la Guardia Civil a caballo, siguiendo las bandas de tambores y cornetas de la Cruz Roja y cerrando el cortejo las de tambores y cornetas del Hospicio Provincial.

Iban en la presidencia oficial el párroco de San Miguel, doctor don Rafael Rodríguez González, y los señores don Manuel Román y don Juan del Pino y Barea, entre otros miembros de la Junta de Gobierno.

Esta procesión hizo estación en nuestro primer templo, haciendo su recorrido completo hasta llegar a su capilla de la populosa barriada de la Puerta del Sol.

Nuestra Señora del Mayor Dolor en el "paso" del Ecce-Homo

El desfile de esta Cofradía causó la gratísima impresión de siempre por su presentación fastuosa y magnífica, a la que contribuye la riqueza de sus "pasos", insignias y atributos y los cuidadosos detalles de su organización.

La flamante escuadra y banda de clarines del Depósito de Recría y Doma abrieron marcha al maravilloso cortejo, que efectuó su recorrido por la calle José Antonio Primo de Rivera con el mayor lucimiento.

El soberbio "paso" del Señor del Ecce-Homo iba preciosamente adornado con claveles granas, siendo también del mayor gusto el exorno del no menos valioso de Nuestra Señora del Mayor Dolor, cuya venerada imagen ostentaba ricas joyas y su hermoso manto de extraordinario valor.

Presidía el primero el coadjutor don José María Pastor Ojeda y el segundo el párroco del Salvador muy ilustre señor don Teodoro Sánchez Rodríguez y la Junta de Gobierno.

Cerraba el cortejo la banda de música del Hospicio Provincial.

Esta Cofradía determinó también abreviar su recorrido, regresando directamente a la filial de San Dionisio sin hacer estación en nuestro primer templo, a causa de la lluvia.

La animación en las calles de la carrera oficial fué realmente extraordinaria, presentando aquellas maravillosas imágenes su más profunda y sincera devoción. El aspecto que presentaban aquellos típicos lugares era verdaderamente maravilloso. No en balde, repetimos, gozan dichas imágenes del fervor de los jerezanos, como lo indican las demostraciones de cariñosa simpatía de que fueron objeto en su triunfal recorrido, demostraciones que revistieron caracteres de apoteosis al regreso de la procesión, ya avanzada la madrugada.

El desfile de la procesión por las calles de la carrera oficial se caracterizó por el mayor orden, formando en las dos largas filas centenares de hermanas con faroles encendidos.

Figuraban en el cortejo las bandas de tambores y cornetas del Regimiento de Infantería, las de la Policía Armada de Cádiz, con su escuadra de gastadores, y la de música de los Sallésanos de Cádiz.

El exorno de los tres "pasos" era

A las horas que tenían marcadas su salida las citadas Cofradías se estacionó en los alrededores de sus respectivos templos enorme gentío que, al conocer la noticia de suspensión, hubo de retirarse, no sin gran contrariedad, distribuyéndose por las principales vías de la población, en las que prolongaron su estancia hasta horas avanzadas de la noche, presentando aquéllas el mismo animado aspecto que a primera hora.

Las procesiones de ayer

El magno desfile de la del Santo Entierro Nuestra Señora de la Soledad y el Cristo de la Expiración

Nuestra Señora de la Soledad
Inició los desfiles procesionales de ayer la Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad, cuya imagen goza de tan popular y arraigada devoción.

Marchaban en primer lugar las bandas de tambores y cornetas del Hospicio Provincial, siguiendo dos ordenadas filas de nazarenos.

La bellísima imagen de Nuestra Señora, ricamente ahajada y arreglada con delicado gusto, descansaba en su magnífico "paso", exornado con claveles blancos artísticamente distribuidos en jarrones y tibores de plata. La iluminación de cera era realmente espléndida.

El referido "paso", que llamó muy justamente la atención, iba conducido por costaleros sevillanos, con el clásico mecido de las cofradías de Sevilla.

Presidían el religioso carmelita R. P. Fr. Luis Moreno y la Mesa de la Hermandad.

Tras aquél iban algunos penitentes con cruces y muchas devotas de la Santísima Virgen, cerrando el cortejo la banda de música del Hospicio Provincial.

Durante el recorrido le fueron cantadas a la venerada imagen infinidad de saetas, registrándose momentos muy emotivos, especialmente al hacer su entrada la procesión en la filial de la Victoria.

Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle

De San Telmo salió a las seis de la tarde esta Pontificia y Real Archicofradía, congregándose en los alrededores de la popular ermita un gentío inmenso para renovar una vez más a tan queridas imágenes su más profunda y sincera devoción. El aspecto que presentaban aquellos típicos lugares era verdaderamente maravilloso. No en balde, repetimos, gozan dichas imágenes del fervor de los jerezanos, como lo indican las demostraciones de cariñosa simpatía de que fueron objeto en su triunfal recorrido, demostraciones que revistieron caracteres de apoteosis al regreso de la procesión, ya avanzada la madrugada.

El desfile de la procesión por las calles de la carrera oficial se caracterizó por el mayor orden, formando en las dos largas filas centenares de hermanas con faroles encendidos.

Figuraban en el cortejo las bandas de tambores y cornetas del Regimiento de Infantería, las de la Policía Armada de Cádiz, con su escuadra de gastadores, y la de música de los Sallésanos de Cádiz.

El exorno de los tres "pasos" era

Santas Confirmaciones

El lunes, día veinte y seis, a las seis de la tarde, llegará a nuestra ciudad procedente de Cádiz, el excelentísimo señor arzobispo dimisionario de Lima, para administrar la Santa Confirmación.

El martes, a las diez y media, en la Colegial; por la tarde, a las cinco y media en San Miguel.

El miércoles, a las diez y media, en Santiago; a las cinco y media, en San Marcos.

El jueves, a las diez y media, en San Pedro, y a las cinco y media, en San Enrique y Santa Teresa.

LA HERENCIA RELIGIOSA

(A mi buen amigo don José del Rosal. Recuerdo de recuerdos.)

Sabido es que se hereda el parecido, la talla y hasta la mirada, la risa y la voz, lo que robustecen los doctores, los galenos cuando aseguran que se heredan detalles anatómicos y funcionales e incluso el apetito y las costumbres de nuestros progenitores y de nuestros antepasados, no sólo de la línea recta ascendente, sino también de la colateral, encontrándose en los repliegues más profundos de nuestro organismo y en las manifestaciones ya simples y pueriles, ora fuertes y capitalistas de nuestro modo de ser, de nuestra psicología, de nuestra idiosincrasia, fenómenos de la herencia. Por eso entendemos nosotros, que, además de nuestra educación cristiana, de nuestra convicción propia con la Verdad revelada, influye en nuestras religiosas creencias y costumbres la estirpe, pues hay en nuestro fervor y en nuestro catolicismo muchísimo de abuelo, de herencia.

Si repasamos antiguas titulaciones de fincas rústicas y urbanas, si hojeamos viejos protocolos del Archivo Notarial o nos asomamos, por ejemplo, a los libros del Registro de la Propiedad, en las inscripciones primeras de dominio de los inmuebles, o sea en el paso jurídico de la antigua Contaduría de Hipotecas al ya no moderno Registro, veremos una abundante imposición de censos a favor de Capellánías, de derechos reales que se crearon para Curas o Beneficiados de Parroquias, Cajas del SANTÍSIMO, perpetuas memorias de Misas, etc., etc., que reflejan la religiosidad de nuestros abuelos.

Prescindimos, en honor a la brevedad, de detenernos en señalar otras muchas manifestaciones de acendrado cristianismo que afirman toda la fe, todo el fervor y toda la moral religiosa de nuestros antepasados; y conveangamos que en ello hay bastante de racial.

Un pensador, no obstante su reconocida indiferencia, escribe: "La Fe

es el poder de la acción. De ella se ha dicho, muy acertadamente, que puede mover las montañas".—Y añade:—"Que no existe ejemplos de pueblos que hayan llegado a la civilización sin disciplina, sin respeto a las Leyes y sin MORAL."

No cabe duda de que filosofías materialistas, panteístas, positivistas y todas las demás didascalas de negaciones, debilitaron, en parte, las creencias religiosas o, por mejor decir, la adormecieron; y las ambiciones, desesperaciones y rebeldías de los hombres, por un lado, y por otro el duro combate por la vida, disminuyeron, también, un tanto más, la Fe y la Espiritualidad, olvidándonos del libro de Job... Sueltas las ligaduras que ataban a un grosero materialismo y empujaban a la barbarie, surge de nuevo, potente y magnífico, el legítimo triunfo de lo espiritual, de lo grandioso, de lo ético, de lo augusto y de lo excelso. Clara prueba de la herencia religiosa de que hablamos, es la Semana Santa que se nos ofrece y ofrecemos... Jerez, está conmemorando, piadoso y creyente, la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo. Por sus calles, triunfalmente, va el Divino Maestro con su Discípulo Amado, el Amigo verdadero y fidelísimo que no le abandona nunca y su Santísima Madre, todo dolor, angustia y amargura. El drama del Calvario nos emociona y conmueve profundamente; ¡Señor misericordioso, tened compasión de mí!... ¡Cristo clavado en la Cruz, Cristo de la Expiración, Divino Redentor, que cual el místico de que habla el psicólogo, Jerez entero comprenda siempre lo santo de tu Religión!

¡Oh, Semana Santa Jerezana! Imágenes, nazarenos, incienso, lucas saetas—manifestación de corazón, sublime y cristiana del dolor de Jesús— coronas de olorosas flores, procesiones, devoción. Fe, mucha Fe, tal y como la sintieron y manifestaron (aunque en otros aspectos), nuestros bisabuelos, nuestros antepasados, nuestros progenitores.

Cayetano Ruiz y Sánchez

fray Alberto Berraquero, y Junta de Gobierno de la Cofradía.

De preste iba el coadjutor de Santiago, señor López Pichardo.

A continuación muchos caballeros y representaciones de las distintas Ordenes religiosas.

Por último, el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde don Andrés Perea y integrado por los tenientes de alcalde señores don Sebastián Carrasco, don Urbano Herrero, don José Ignacio de Domecq, don Fernando Silvera y don José Bustamante; gestores don Antonio Salido, don Manuel Benítez Ruiz, don Miguel Sánchez Durán y don José Santano; comandador de la Merced, en funciones de capellán de la ciudad, R. P. fray Manuel Fernández; secretario fray Manuel Fernández; secretario accidental, don Modesto Marín; mayordomo, don Francisco Mariscal, e inspector de los Servicios Municipales, camarada Antonio Salas; marchando tras la representación de la ciudad, una sección de la Guardia Urbana y a continuación la banda de música municipal.

Para tributar los debidos honores a las imágenes y a la representación del Caudillo, asistió una compañía del Regimiento Mixto de Infantería, con escuadra, bandera y bandas.

El desfile de esta procesión por la calle José Antonio Primo de Rivera resultó de una grandiosidad sin límites.

En la tribuna oficial se hallaba el gestor don José Arias, con las representaciones de autoridades y comisiones de Cofradías, llenando todas éstas el requisito de la comprobación de hora.

Leña de OLIVO. Cocina Calefacción.

RIVELOTT. Teléfono

Villamarta

ESTRENO

MUJER SIN RUMBO

VERSION ESPAÑOLA

por

EDWICH FEILLER

Los terribles bombardeos de París y Amberes

Reportaje especial ilustrado sobre los últimos ataques de terror contra la población civil de estas dos capitales.

TANGER

llave de los territorios españoles en Africa septentrional. Son dos temas entre otros interesantes artículos ilustrados del nuevo número

Signal

"Anís Periquito" DULCE y Seco
Puerto de Santa María

DR. BECERRO
ASMA, ALERGIA
JAQUECAS, URTICARIAS, ECZEMAS
EDEMA DE QUINCKE, ETC.)
ENFERMEDADES DE LA MUJER
PARTOS
CONSULTA DIARIA PREVIA PETICIÓN DE HORA
FRANCOS, 19. TELEF. 2061

AMONTILLADO N.P.U.
COÑAC N.P.U.
FINO MARISMEÑO
ROMATE

Otras 121.500 toneladas hundidas por los submarinos alemanes

Entre estos buques figuran un destructor y un sumergible

Gran Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

El tonelaje mercante enemigo ha sufrido un nuevo y serio quebranto en el Mediterráneo y en el Atlántico.

Los submarinos alemanes en sus ataques contra convoyes fuertemente protegidos, han hundido a 16 barcos con un desplazamiento total de 121.500 toneladas, entre ellos varios transportes de tropas completamente cargados, dos destructores y un sumergible.

Otros dos buques fueron torpedeados.—Efe.

Duro golpe a las tropas de Chungking

Shangai.—Los círculos militares nipones comunican que han sido asestados los primeros golpes decisivos a las tropas de Chungking, al Sur de Chianksi y al Norte de Honan.

Las fuerzas chinas ven disminuido su espacio de lucha al ser conquistadas por los japoneses cuatro importantes bases.—Efe.

Aumenta la presión aliada en TUNEZ

Las fuerzas del Eje hacen frente al ataque con valor y éxito

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: En el sector meridional del frente tunecino nuestras tropas hicieron frente valerosamente durante la jornada de ayer y mediante repetidos contraataques a la fuerte presión enemiga que ha aumentado en intensidad.

Merece mención especial la división Postoya, mandada por el general Falugi, cuyos soldados han resistido con firme ímpetu los reiterados asaltos de las tropas británicas en número.

En el sector occidental, a donde el enemigo ha extendido también sus esfuerzos ofensivos, se desarrollan también duros combates.

Los cazas derribaron en combate

aéreo a seis aviones enemigos. Cuatro "spiffers" fueron destruidos por un grupo de cazas nuestros que escoltaban a un convoy aéreo.

La aviación enemiga efectuó una incursión sobre Siracusa, donde hubo tres muertos y trece heridos en la población civil. Los daños materiales fueron escasos.

También cayeron bombas enemigas en Carloforte, Cagliari y alrededores de Catanfaro y Ragusa.

En total se causaron cuatro muertos y catorce heridos en ambas localidades.

Dos aviones fueron destruidos por nuestras baterías antiaéreas, uno de ellos envuelto en llamas al Este de Siracusa y el otro cerca de Pozallo (Ragusa).—Efe.

PARTE ALEMANA

Berlín.—Del parte alemán: En el sector occidental del frente de Túnez se desarrollaron intensos combates.

Los contraataques con éxito del día 22 hicieron varios centenares de prisioneros y capturaron o destruyeron

a cinco baterías y cincuenta vehículos automóviles.—Efe.

BATALLA DE MATERIAL

Berlín.—Tras una sangría espantosa para las fuerzas británicas del SE de Túnez y especialmente para los neozelandeses de Montgomery, anuncia la Oficina Internacional de Información que el octavo Ejército británico ha recurrido después de tres días de varios ataques, a la batalla de material.

Las baterías trataron de abrir el frente, mediante el empleo de una increíble cantidad de proyectiles, pero cuando las fuerzas enemigas se lanzaban al asalto se veían rechazadas por los soldados de infantería del Eje, que muchas veces llegaban al cuerpo a cuerpo y en combates de extraordinario encarnizamiento.

En ningún caso lograron establecer un punto de partida para una nueva ofensiva.

Los cazas alemanes e italianos derribaron a 16 aparatos enemigos, entre ellos siete bombarderos cuatrimotores.—Efe.

LA GUERRA AL DIA

por CARLOS CLEMENTE

Las noticias publicadas el jueves, dejaban la situación en el frente tunecino en el punto inicial de una nueva fase de la ofensiva aliada. Efectivamente, después del avance del Octavo Ejército británico y del Quinto norteamericano, se impuso una pausa para desplegar sus fuerzas los anglosajones y acumular los viveres, municiones y material necesarios para continuar la guerra.

Con una preparación artillera muy intensa y aprovechando la luz de la luna, esta ofensiva se inició en la noche del Martes Santo. Las tropas aliadas se encuentran dispuestas en semicírculo de la siguiente manera:

En la parte izquierda, esto es, mirando de Este a Oeste, las fuerzas francesas de Giraud ocupan la parte más occidental del dispositivo aliado en las proximidades del cabo Serrat; al lado de ellas, el Primer Ejército británico despliega al mando del general Anderson hasta las proximidades de Medjez el Bab. Desde este punto hasta cerca de Puente de Fas, se encuentra el Quinto Ejército americano que a las órdenes del general Patton, y de esta zona, hasta el Norte de Enfidaville, el Octavo Ejército británico de Montgomery.

Como ya señalaban las informaciones del jueves, el terreno es profundamente montañoso, lo que impone a la batalla un nuevo género de combate con todas las características de la guerra de montaña, fácil a la maniobra y a la iniciativa personal.

La superioridad de fuerzas de los anglosajones, es enorme; pero también la habilidad maniobrera de las tropas del Eje. Que la acción bélica de Túnez no se encuentra todavía en los últimos momentos lo indica el hecho de que Rommel y von Arnin no han comenzado todavía el embarque de sus tropas, lo cual da pávulo a la conjetura de que aún piensa resistir mucho más y que contará con posibilidades para ello, pues a nadie se le escapa, y menos a Rommel, que el embarque en los últimos instantes es una operación muy difícil. Y esta opinión la comparten los propios círculos aliados, como lo confirma el siguiente juicio del "Daily Telegraph" cuando dice:

"La idea de que el dúo Rommel-von Arnin piensa en una pronta y completa evacuación de Túnez no es más que un deseo y nada más. Rommel se retirará rápidamente, pero no más rápidamente de lo que su sentido de buen general y la dura lucha le indiquen. Y una vez que se encuentren en "la última trinchera", ambos seguirán combatiendo, si no hasta el fin, acercándose mucho a él.

¿Qué clase de lugar es esta "última trinchera" dentro de la cual intentarán mantenerse? El vicealmirante Muselier ha expresado recientemente su creencia de que el perímetro de la cabeza de puente Bizerta-Túnez se extenderá, en líneas generales, desde Cabo Negro (o quizás Cabo Serrat) para incluir Mateur, siguiendo desde allí hasta el Golfo de Hanmameit. Dentro de este perímetro exterior de terreno montañoso, la fortaleza central es el mismo y "vasto" campo atrincherado de Bizerta.

Las defensas permanentes por el lado del mar se extienden en una distancia de unas 20 millas a lo largo de la costa a horcajadas sobre el Canal que conecta el lago de Bizerta con el mar a diferencia de las defensas fijas de Singapur, casi todas las

numerosas baterías costeras allí existentes pueden ser dirigidas hacia el interior del país.

En lo que a las defensas terrestres se refiere, "un sistema de bloques, casamatas, refugios de hormigón camuflados para la artillería y las armas automáticas, rodeaban la totalidad del campo atrincherado y dominaban las carreteras y los puntos de acceso", sistema éste que ha tenido tiempo de construir el Eje.

Al almirante Muselier sugiere, además, que los alemanes utilizarán los cañones de tiro rápido de todos los calibres que los franceses sacaron de la flota del almirante Wrangel, almacenándolos en el arsenal de Bizerta. Los franceses no tenían municiones para dichos cañones. Por desgracia, los alemanes habrán podido hacerse con municiones del tipo apropiado en Odesa o Sebastopol.

Como se ve, Rommel, según los aliados, se encuentra en la última trinchera, que defenderá hasta el fin.

He aquí otro juicio. En el "Daily Mail", Liddell Hart, haciendo un balance de la campaña de Túnez, afirma:

"La retirada de Rommel no se ha ajustado a lo que suponían los aliados, ni en su extensión, ni en su forma. Sólo ha dado, por ahora, un paso hacia atrás, pero no ha corrido, volviendo la espalda. La misma evacuación de Gabés, tras haber abandonado la línea Mareth, dio lugar a la errónea creencia de que nuestras fuerzas habían penetrado por aquel resquicio siguiendo la retirada del enemigo, pero en realidad, nuestra persecución en ambas alas tenía que converger hacia el interior para atravesar aquel estrecho pasadizo, habiendo quedado detenida allí.

Con aquel estrecho paso defensivo tan cercano, por detrás, del frente de Rommel, ni el flanco abierto de la línea Mareth, ni nuestro avance de desbordamiento del flanco a través de El Hamma, llegó nunca a ser tan peligroso para él como parecía. El hecho de que Rommel se hubiera retirado de la zona de Mareth fué considerado como equivalente de su derrota decisiva. La tarea de Rommel, dentro del esquema general de la estrategia del Eje, consiste en vendernos la región tunecina poco a poco, tardando lo más posible, y haciéndonos que la pagemos lo más cara posible.

En cuanto a la pregunta de si habremos perdido la ocasión de copar a Rommel y de barrerle, cuando se encontraba aislado, está patentemente claro que las fuerzas empleadas en nuestra primera maniobra de desbordamiento de los flancos no eran lo suficientemente fuertes para aprovechar semejante oportunidad. La mejor oportunidad para haberle aislado se dió durante el avance americano hacia el Este de Gafsa, muy a retaguardia. Fué una pena que se encontraran bloqueados, en cada una de las diversas carreteras que se abrían ante ellos, y que no pudiera aprovecharse la oportunidad.

Guerra dura en la que Rommel se vende caro, es la de África. Guerra de montaña y de posiciones bien fortificadas que le permiten sostenerse frente a un enemigo muy superior, mientras se prepara la batalla más importante, la del Este, contra el monstruo comunista, sin olvidar la de los mares.

Molestan a muchos, y se ha presionado a comentarlos, que la propaganda beligerante divulga, que

los periódicos exageran y mienten deliberadamente al hablar de hundimientos en los mares. Claro que los propios testimonios de la prensa aliada se encargan después de desmentir estos comentarios. "Lentamente - dice "The Sunday Times" - vamos aprendiendo, por medio de amarga experiencia, la lección que no debíamos haber tenido que aprender: que una potencia que depende del mar ha de hacer del dominio del mismo una cuestión de primordial importancia para sus energías y recursos.

Aunque casi hace ya cuatro años que entramos en guerra, puede uno preguntarse aún si, hasta ahora, se percatan, hasta en algunos círculos oficiales, de la gran magnitud de las necesidades navales para poder hacer frente a la amenaza submarina. Esta amenaza ha aumentado de un modo impresionante, incluso desde 1939, siendo mucho más formidable que lo fué de 1917 a 1918.

No sólo se ha triplicado el número de submarinos, sino que se ha extendido enormemente su campo de operaciones. Mientras en la guerra pasada necesitaban protección nuestros convoyes atlánticos tan sólo en la "zona de submarinos", que llegaba a unas 300 millas de nuestras costas, el área de peligro se ha extendido ahora a través del Atlántico, descendiendo hasta Sudamérica, África del Sur y llegando al Océano Índico. Cuando se recuerda que los 400 buques de escolta de la última guerra apenas si eran suficientes para llevar a cabo su labor, mucho más limitada, queda patente que allí donde entonces precisábamos 100, necesitamos ahora 1.000.

Cierto es que la aviación ha venido ahora en ayuda del buque de superficie; pero constituiría un error suponer, como lo hicimos con desastrosos resultados en el caso del Asdic, que la aviación es un sustitutivo barato de los buques. Ni es sustitutivo, ni es barato.

La idea de que un bombardero puede actuar sobre el Ruhr un día y bombardear submarinos en el centro del Atlántico al día siguiente, es un verdadero mito. Se requieren meses enteros de entrenamiento, por parte de los veteranos de los Comandos costeros, antes de que las tripulaciones de los bombarderos puedan dar mucho rendimiento en el mar.

Nadie pretenda afirmar que tengamos unidades de escolta, aéreas y marítimas de superficie, en número suficiente en la actualidad. La cifra de 200 corbetas que mencionó Mr. Alexander en su discurso de presupuestos, no es nada imprecionante, si se tiene en cuenta nuestras tareas en el mundo entero.

Y el "New Chronicle", alarmado, dice: "Prosiguiendo la política secreta que rodea la guerra que llevamos a cabo contra los submarinos no decimos los que hemos destruidos, ni damos comunicado de ninguna clase.

Si la acción se hubiera llevado a cabo contra unidades de superficie, el Almirantazgo, desde luego, hubiera publicado los hechos. ¿Por qué hacer diferencia entre los combates contra submarinos y los otros? Los alemanes deben conocer ellos mismos los que han perdido.

Es preciso recordar continuamente a la nación la capital importancia de la batalla de los Océanos, por lo que todas aquellas noticias susceptibles de publicarse, sin que esto pueda servir al enemigo, deberían resaltarse lo más posible."

Un día de calma absoluta en Rusia

Gran Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: En todo el frente del Este sólo hubo ayer operaciones insignificantes. La aviación alemana efectuó un fuerte ataque nocturno contra la base naval de Poti, en el Mar Negro.—Efe.

SOLO ACCIONES LOCALES
Berlín.—En ningún sector del frente oriental hubo ayer—declara la Oficina Internacional de Información—operaciones de envergadura.

Es la primera vez que de todos los frentes se reciben sólo noticias de acciones locales efectuadas entre los elementos de reconocimiento y choque.—Efe.

El nuevo embajador de Alemania llega a Madrid

Madrid.—A las 11,20 de la mañana llegó a la capital de España en el studebaker de Irún el nuevo embajador de Alemania en Madrid, Hans Heinrich Dieckhoff, acompañado de su esposa. Desde San Sebastián venían con él

el consejero de la Embajada, señor Kense.

Le esperaban en la estación, entre otras altas personalidades, en representación del ministro de Asuntos Exteriores, el introductor de embajadores, señor Barón de las Torres; el segundo jefe de Protocolo, señor de los Casares; el embajador del Japón; el ministro de Rumania; el consejero de la Embajada, Heyden Rynch; el jefe del partido nacionalsocialista en España, señor Thelman, y el cónsul de Alemania, así como los miembros de la colonia alemana.

Al descender del tren el embajador alemán fué saludado por el introductor de embajadores señor Barón de las Torres y el encargado de Negocios de su país, quien les presentó a las personalidades que allí se encontraban.

En nombre de las Juventudes alemanas, la jefe del partido le hizo entrega de un ramo de flores a la esposa del embajador.

En automóvil se dirigieron al hotel donde se hospedan, seguidamente.—Cifra.

El Catolicismo en Alemania

Los plutócratas bolcheviques, en una propaganda tendenciosa y falaz, procuran por todos los medios posibles convencer a las gentes de que en Alemania "se comen a los curas crudos"—más o menos como hacían en

España los rojos a quienes ellos presaron tanta ayuda y protección durante nuestra Cruzada—, de que sin ton ni son se clausuran conventos; de que el Reich persigue sistemáticamente al catolicismo y encarcela a los sacerdotes, etc., etc.

Bien se conoce que el Fuhrer: "no sabe lo que se trae entre manos". De manera que cuando consigue la más perfecta unidad y compenetración del pueblo alemán en un mismo ideal común—ganar la guerra—, unidad y

compenetración que hace a ese pueblo invicto y que sin duda alguna le llevará a la victoria final, por otra parte persigue a los católicos que constituyen por lo menos la mitad de la Gran Alemania.

Pero reza el refrán "Obras son amores y no buenas razones".

Leemos con gran satisfacción para nosotros católicos, que el Gobierno del Reich ha acordado levantar una iglesia provisional sobre las ruinas de la que fué catedral católica de Santa Eduvigis, destruida por el bombardeo del 1 de marzo, a fin de que el obispo de Berlín, monseñor Preysing, pueda cuanto antes celebrar el santo sacrificio de la misa en aquel histórico lugar.

Mientras tanto, el doctor Goebbels, ministro de Propaganda, ha puesto a disposición del Cabildo de Santa Eduvigis el edificio de la "Singakademe" (Academia de canto) que reúne excelentes condiciones para que allí puedan celebrar los divinos oficios mientras se levanta una nueva Catedral digna de la anterior.

Si esto es perseguir al catolicismo cómo le llamarán los aliados a la bárbara destrucción de iglesias, conventos, hospitales, etc., etc.?

Dr. JOSE PORTABALES
Presbítero.

BODEGA

José Sampalo

JUAN DE TORRES, 22

Vinos al por mayor desde
treinta pesetas arroba

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá, 14

370 Sucursales en la Península y Marruecos

Capital autorizado.	200.000.000.— de pes.
Capital totalmente desembolsado.	125.000.000.— " "
Reservas.	90.528.661,56 " "

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursal en Jerez: PLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm 2°

JEREZ DE LA FRONTERA